

**Městské kulturní středisko  
Nová Paka**

**Výroční zpráva**

**2019**

# **MKS, F. F. Procházky 101, 509 01 Nová Paka**

## **1. Základní údaje o organizaci:**

**Zřizovatel:** Město Nová Paka  
Právní forma: obec  
IČO: 00271888

**Adresa:** Dukelské nám. 39, 509 01 Nová Paka

**Organizace:** Městské kulturní středisko  
Právní forma: příspěvková organizace  
IČO: 71235876

**Adresa:** F. F. Procházky 101, 509 01 Nová Paka

## **2. Statutární zástupce organizace**

Statutárním zástupcem organizace je její ředitel. Do funkce ředitelky MKS byla jmenována usnesením RM Nová Paka č. 1/32/07 ze dne 20. 12. 2007 Romana Martinčová s účinností od 14. ledna 2008.  
V době nepřítomnosti zastupuje ředitelku administrativní pracovnice Simona Černá.

### **3. Charakteristika organizace a oblasti její činnosti**

**Městské kulturní středisko je příspěvkovou organizací Města Nová Paka, která byla zřízena za účelem uspokojování kulturních, společenských a vzdělávacích potřeb obyvatel města.**

#### **Předmět hlavní činnosti:**

- 1. Zajišťování kulturních akcí**
- 2. Podpora zájmové činnosti**
- 3. Spolupráce se vzdělávacími, výchovnými a kulturními institucemi**

#### **Předmět doplňkové činnosti:**

- 1. Hostinská činnost**
- 2. Výlep plakátů**
- 3. Pronájmy prostor**

\*\*\*\*\*

**Městské kulturní středisko funguje jako centrum volného času v oblasti kulturní, vzdělávací nebo zájmové. Nabídka je volena pro obyvatele všech věkových kategorií Nové Paky a okolí.**

### **Kulturní středisko**

#### **Činnost Kulturního střediska:**

**Kulturní středisko uvedlo v roce 2019 95 kulturních pořadů (divadelních představení, koncertů, pořadů pro děti a mládež). Kulturní pořady v MKS navštívilo v roce 2019 9164 diváků, školní představení 2922 dětí a studentů. Návštěvnost vernisáží a výstav cca 400 návštěvníků.**

**Pro školy všech stupňů se uskutečnilo 7 představení s počtem 2922 (z toho pronájem 2 x 1240), z toho pro MŠ a ZŠ I. stupeň 2 divadelní pohádky (635) jedno naplánované představení se pro nezájem rušilo. Pro ZŠ II. stupeň a SŠ 3 představení (1047), rušilo se jedno představení.**

**Přednášková činnost a besedy byly zastoupeny počtem 7 x.**

**V roce 2019 bylo uspořádáno 12 zájezdových představení do pražských divadel, divadla v Mladé Boleslavi a 2 x na letní představení na hradu Karlštejn.**

**V lednu proběhlo tradiční představení Divadla Jára Cimrmana „Vražda v salonním coupé“. V oblíbeném „Tříkrálovém koncertu“ v roce 2019 vystoupili zpěváci Tomáš Savka, Kamila Nývltová a Hana Křížková.**

Dětský maškarní karneval s tombolou provázeli kouzelníci Radek a Simona, zpestřením byla bublinová show. Pro děti byla uvedena pohádka LS Rolnička „Zlatovláska“ v krásném klasickém zpracování. Z divadelních představení byla uvedena hra „Můžem i s mužem“ s herečkami Kateřinou Hrachovcovou, Vandou Hybnerovou, Jitkou Sedláčkovou a Dášou Zázvůrkovou.

Únorový program zahájila pohádka „Pejsek a kočička jdou do divadla „ Divadélka Romaneta Praha. Děti se tak zábavnou formou naučili, jak se chovat v divadle, jak se obléknout, přijít včas atd. ....

15. 2. MKS uspořádalo zájezd na kultovní muzikál „Vlasy“ do divadla Kalich. V hotelu Centrál jsme uvedli velmi emotivní koncert „Deep river – nejkrásnější černošské spirituály“ se zpěvačkou Janou Stehr za klavírního doprovodu Radka Hanuše a se sborem Bořivoj z Lomnice n. Pop. Koncert měl u diváků velké ovace. Neméně dalším krásným koncertem opět v sále hotelu Centrál bylo vystoupení Halíř tria ve složení Jiří Vodička – housle, Jana Podolská – cello a Václav Mácha – klavír. V programu zazněl opus 50 od Enriqua Granadose a opus 50 od P. I. Čajkovského. Na malém sále proběhla zajímavá přednáška cestovatele ze Staré Paky Vojtěcha Tůmy – na motorce po největším kontinentu světa. Únor zakončil zábavný večer Petra Rychlého na velkém sále MKS.

První březnovou neděli jsme v Nové Pace oslavili masopust – programem masopustního odpoledne na dvorku MKS. Vystoupil Krkonošský Horal, DS Krakonoš Vysoké nad Jizerou , pro děti byly připraveny „Hravé zpívánky“ a pohádka LS Rolnička „Tři přadleny“. Hlavním březnovým divadelním představením byla „Poslední aristokratka“ na motiv úspěšné knihy Evžena Bočka, v hlavní roli s Annou Polívkovou. Uvedlo Divadlo na Jezerce.

Východní Makedonii představil ve své přednášce Libor Drahoňovský. Velmi úspěšným představením byl muzikál „ Noc na Karlštejně“ DS J. K. Tyl Lomnice nad Popelkou. Potleskem vestoje diváci ocenili profesionální výkon tohoto souboru, sál byl zcela vyprodán.

Na malém sále proběhl koncert Ivana Hlase se skvělými hudebníky Olinem Nejezchlebou a Norbi Kovácsem. Výborná atmosféra a zcela zaplněný malý sál.

Setkání s mistry Evropy 2018 v autokrosu uspořádal Autoklub AČR Nová Paka. Příznivci tohoto sportu si přišli poslechnout Jakuba Novotného, Václava Fejfara a Petra Nikodema.

MKS uspořádalo zájezd na muzikál „Kvítek mandragory“ do divadla Broadway v Praze. Na jarním folkovém večeru potěšila svoje příznivce výborná novopacká kapela „Maják“.

Skupina Hradišťan s Jiřím Pavlicou připravila divákům nevšední umělecký zážitek na vysoké úrovni.

Na závěr měsíce se uskutečnila vernisáž výstavy Podkrkonošských výtvarníků. Jako vždy hojně navštěvovaná širokou veřejností po celou dobu výstavy.

Duben se nese v duchu festivalu ochotnických souborů „S úsměvem jde všechno líp“. V roce 2019 11. ročník.

Na festivalu se představily soubory z Vysokého nad Jizerou „Bedřich Smetana: The greatest hits“ , Dolní Kalné – „Docentovy svatby“, Meziměstí – „ Rodina je základ státu“, Jičín – „Dekameron“, Chlumec n. Cidlinou – „Divotvorný hrnec“. Agentura Funny uvedla úspěšnou komedii „Manželský čtyřúhelník“ s M.Badinkovou, D.Rousem,

M. Krausem a D. Homolovou. V rámci festivalu byla uvedena nová pohádka LS Rolnička Budulínek. Divadelní festival navštívilo 749 diváků.

Tradiční akce pro děti - velikonoční dovádění proběhla v sobotu 20.4. Byly připraveny různé dílničky – pletení pomlázek, malování vajíček, vytváření velikonočních ozdob. Divadélko Romaneto zahrálo pohádku „Jak pan Slepíčka a paní Kohoutková malovali vajíčka.“

V hotelu Centrál proběhl Jarní koncert, na kterém vystoupila novopacká houslistka Martina Včeláková a její hosté David Hernych – housle, Václav Mácha – klavír.

Po čtyřech letech do Nové Paky opět zavítal americký soubor „Ballet Magnificat“. Pod režijním a choreografickým vedením českého rodáka Jiřího Sebastiana Voborského byl uveden emotivní příběh dvou sester Raisy a Selgy z období těžkých represí v Sovětském svazu.

V měsíci květnu jsme uskutečnili zájezd na muzikál Galileo do divadla Hybernie v Praze.

Akademie KSPV 3 x zcela zaplnila velký sál. Cvičenci předvedli skvělý program.

Rodofolkový zpěvák Jano Světlan Majerčík přilákal posluchače na malý sál s programem písní se silným textem ke vztahu k zemi, přírodě a víry v dobro světa.

Jedno z nejlepších divadelních představení jsme uvedli v květnu. Ve hře „Hrdinové“ Divadla V Rytířské výjimečný herecký koncert a svoje umění předvedli herci Petr Kostka, Miroslav Vladyka a Jaroslav Satoranský.

Oblíbenou procházkou českou a světovou operetou provedla příznavce sopranistka Lydie Havláková za doprovodu tenoristy Jana Flégla a hudebního tria Harmonie.

Dalším květnovým představením byli „Světáci“ divadelní společnosti Háta. Známé filmové zpracování bylo skvěle převedeno na divadelní prkna.

V květnu byly uspořádány dva zájezdy na vystoupení souboru „Alexandrovci“ a muzikál Kvítek mandragory.

V červnu proběhly v MKS akademie škol a DDM Stonožka. V lesoparku za krásného počasí sehrál ochotnický soubor z Jilemnice Divadlo V Roztocké „Sen noci svatojánské“. S kulisou a atmosférou lesoparku úchvatný zážitek.

Pro školy byl opět uvedeno vystoupení souborů – Mezinárodní folklórní festival Pod Zvičinou. Školáci a studenti měli možnost zhlédnout soubory z celého světa – Mexika, Sardinie, Turecka, Slovenska, Indie a Makedonie.

Třetí sobotu proběhly tradiční Slavnosti slunovratu, za příjemného počasí postupně navštívilo téměř 2000 návštěvníků. Ukázky hasičské techniky, vystoupení Podkrkonošské dechovky, mažorettek při DDM Stonožka, kapely Satori, Free Ride, Bandit, Mustang, Jam and Bazar a hlavního hosta Olgy Lounové byly zpestřením tohoto dne. Pro děti se zahrály dvě pohádky Divadélka Romaneto, připraveny byly dílničky a skákací hrad. Součástí doprovodného programu byl běh Sun Run Cross. Na konci měsíce LS Rolnička dětem ke konci školního roku zahrála pohádku „Jak hastrmánek Haniče svatbu zachránil“.

Letní měsíce patří pohádkám na dvorečku a největší kulturní akci Hrubé pouti.

Z pohádek MKS uvedlo: Mauglí – Divadlo U staré herečky, Dloušiby – Divadlo 100 opic, O Honzovi – Divadlo SemTamFór, O perníkovém dědkovi – Divadlo Andromeda.

O letních měsících byly také uspořádány čtyři zájezdy: 2 x na koncerty na Karlštejně a 2 x kulturně poznávací – Národní hřebčín Kladruby – UNESCO a po stopách malíře Františka Kavána.

V srpnu byly uvedeny dvě divadelní představení v lesoparku za nádherného počasí se opravdu vydařila. Divadelní představení - komedii „Hodina duchů“ Divadla Artur v Praze navštívilo 292 diváků a představení Divadla Klauniky Brno „Don Quijote“ ve zcela originálním pojetí vidělo 85 diváků – přední světový chůdoherec Lennoire Montaine, představitel Dona Quijota zapojil aktivně do hry také diváky. Výborné nekomerční a netradiční představení pobavilo všechny přítomné.

**Hrubá pouť 16. 8. – 18. 8. 2019**

Doprovodný program jsme uspořádali v Jírových sadech. Vzhledem ke krásnému teplému letnímu počasí bychom jistě po náročných přípravách uvítali více diváků.

V pátek večer vystoupil Vladimír Walda Nerušil s kapelou Malevil Band s největšími hity zpěváka W. Matušky, poté následovala domácí „Matylda“.

V sobotu během dne byl bezplatný program pro děti a dospělé:

Dopoledne sehrálo divadlo ELF pro děti „Mikulkovy pohádky“ a odpoledne „Plaváčka“.

Na celé odpoledne byly pro děti připraveny bohaté dílničky a zcela unikátní loutkoviště uměleckého tria ART Prometheus + Waxwing Theatre, rodiče s dětmi mohli vyzkoušet pět originálních loutkových stanovišť s více než 60 loutkami a kulisami.

Pro dospělé odpolední program zahájila sletová skladba „Princezna Republika“ v podání TJ. Sokol Jilemnice a Skautská dechovka z Hradce Králové. Úžasné orientální tance předvedla Martina Ahmed Čermáková.

Blok kapel začala country kapela MUSTR z Vrchlabí, poté mexická kapela Mariachi Azteca de Praga, která navodila mexickou a latinskoamerickou hudbou pravou letní atmosféru. Po celý zbytek večera pak k tanci hrála výborná kapela „Každej pes jiná ves“ – žánrově od Nedvěďů po Floydů.

V neděli pro děti zakouzčila oblíbená novopacká dvojice „Duo Radek a Simona“.

Doprovodný program v Jírových sadech přilákal cca 500 diváků.

V září se uskutečnila oblíbená akce pro celou Paku „Putování časem – aneb znáš Novou Paku – na dvorku MKS byl program zaměřený v duchu „U nás v Podkrkonoší“ - vystoupili místní harmonikáři, DS Šíro z Lázní Běláhrad uvedlo pohádku „Divokraj“, byly připraveny dílničky pro děti a dětský folklórní soubor Hořeňáček.

Divadelní společnost Karla Soukupa představila představení „Comedia finita“ o životě slavné operní zpěvačky Emmy Destinové. V rolích důvěrných společníků operní divy se představily Valerie Zawadská, Anna Kulovaná, Kateřina Macháčková a Lucie Kožinová.

Na tradičním Svatováclavském koncertu vystoupilo Trio Bel Canto s programem české hudby.

Na muzikál Čarodějky byl uspořádán zájezd do pražského divadla Goja Music Hall.

Módní přehlídka Jiřiny Tauchmanové se stala ozdobou podzimní sezony.

Kolekce - plesová inspirace představila úchvatné modely – haute couture a zcela unikátní společenské šaty s potiskem vesmíru. Večer se prolínal s francouzskými šansony zpěvačky Gabriely Fritschové za klavírního doprovodu Alexandra Kristianova.

Divadelní klub Vrchlabí pobavil diváky hrou „Zvonohrady“ na námět knihy Zvonokosy.

LS Rolnička pro nejmenší diváky zopakovala pohádku Budulínek.

Rodačka z Nové Paky paní Nad'a Urbánková výjimečně jeden ze svých koncertů k 80.-tinám zařadila právě do MKS a vzpomněla na tomto koncertu na své dětství a mládí na Pecce, Mostku a Borovniče. Koncert měl velmi milou a příjemnou atmosféru.

Libor Turek na přednášce „Perly egejského moře“ vrátil návštěvníky do teplých letních měsíců, doby prázdnin a dovolených.

V městském muzeu byl uskutečněn zajímavý koncert skupiny Musica Dolce Vita nazvaný Lístky do památníku. Daniela Demuthová – mezzosoprán, Zbyňka Šolcová – harfa a Žofie Vokálková – flétna přinesly divákům program plný krásné hudby od klasiků až po současné skladatele zpestřený citacemi z knih Ivy Huttnerové.

Známou komedii dle knižní předlohy Zelňačka uvedla agentura Rozalie Víznerové v hlavních rolích s Oldřichem Víznerem a Otakarem Brouskem ml.

LS Rolnička uvedla premiéru pohádky „Když draka bolí zub“.

Tradičně první listopadové úterý patřilo filmovým dokumentům Karla Pokorného. Byly uvedeny snímky „Příběh jednoho obrazu“, „Putování Hruboskalskem“, „100 let novopackého skautingu“ a „Přítel nejměnější aneb zlatý retvívr“.

Cestopisná přednáška Tomáše Černoouse nás zavedla do Banátu za příběhy našich krajanů.

11. listopadu jsme opět uvítali na Dukelském náměstí sv. Martina . Program doprovodilo vystoupení ZUŠ Nová Paka a zpěvem Simona Tryznová.

V MKS jsme uvítali skvělou vokální skupinu ze Slovenska – Fragile.

DS Lipany Vrchlaví skvěle zahrál hru Jára Cimrmana „Dlouhý, Široký, Krátkozraký“.

Měsíc listopad patří také oblíbenému dětskému festivalu . Děti viděly pohádky Čertí brko, Sněhová královna, Když draka bolí hlava a Dětský bijásek. DFF navštívilo 384 diváků.

Ke konci měsíce proběhla vernisáž výstavy Fotoklubu při MKS Nová Paka za hudebního doprovodu Martiny Ahmed Čermákové.

Předvánoční trhy se uskutečnily první adventní sobotu, oblíbenou akci provázela doprovodný program, živý betlém, řemeslné stánky, rozsvícení vánočního stromu a ohňostroj.

Začátek prosince zahájila akce příjezd Mikuláše do města. Ondra Paska a Radka Bucharová zazpívaly dětem pohádkové písničky. Po příjezdu Mikuláše s družinou na náměstí „mikulášský kočár“ následně vozil děti po náměstí.

Prosincovým divadlem bylo představení „Benátky pod sněhem“. Ve vtipné rychlé komedii agentury Pantheon své herecké umění předvedli Veronika Arichteva, Jaromír Nosek, Filip Cíl a Lucie Štěpánková.

Každoroční slavnostní koncert Podkrkonošské dechovky s hosty se uskutečnil v pátek 13.12.

Oblíbený adventní koncert novopackých sborů v roce 2019 potěšil svoje příznivce v Husově sboru. Smíšený pěvecký sbor Hlas při MKS, Dívčí sbor Amabile SOŠPg a Dětský pěvecký sbor při gymnáziu v Nové Pace připravil posluchačům krásnou předvánoční atmosféru.

Vrcholem kulturní sezony bývá vánoční koncert orchestru Václava Hybše. Turné legendárního dirigenta a jeho proslulého orchestru proběhlo v roce 2019 naposledy. Hlavním hostem koncertu byla Kateřina Brožová a mladí zpěváci Adéla Štěpničková, Kamila Kopčová, Petr Špinar a Josef Fečo.

V roce 2019 vystoupili v MKS známé osobnosti, kapely a divadelní soubory:  
Divadlo Jára Cimrmana, zpěváci Kamila Nývltová, Hana Křížková, Tomáš Savka,

**Kateřina Hrachovcová, Vanda Hybnerová, Jitka Sedláčková, Dáša Zázvůrková, Petr Rychlý, Jiří Vodička, Jana Podolská, Václav Mácha, Anna Polívková, Jan Hrušínský, Miluše Šplechtová, Ivan Hlas, Jaroslav Olin Nejezchleba, Norbi Kovács, skupina Hradištan s Jiřím Pavlicou, Michaela Badinková, Martin Kraus, Dana Homolová, Daniel Rous, Americký balet „Magnificat“ s uměleckým vedoucím Jiřím Sebastianem Voborským, Petr Kostka, Miroslav Vladyka, Jaroslav Satoranský, Lydie Havláková, Mahulena Bočanová, Adéla Gondíková, Ivana Andrllová, Dalibor Gondík, Filip Tomsa, Lumír Olšovský, Vladimír Walda Nerušil a Malevil Band, Eva Decastelo, Pavlína Mourková, Bořek Slezáček, Jindra Kriegel, světový chůdoherec Lennoire Montaine, Valérie Zawadská, Anna Kulovaná, Kateřina Macháčková, Lucie Kožinová, Karel Soukup, Naděa Urbánková, Oldřich Vízner, Otakar Brousek ml., Jan Szymik, Vojta Záveský, Barbora Jánová, vokální kapela Fragile, Veronika Architeva, Jaromír Nosek, Filip Cíl, Lucie Štěpánková, orchestr Václava Hybše s hostem Kateřinou Brožovou.**

**V oblasti zájmových aktivit MKS podporuje smíšený pěvecký sbor Hlas, Fotoklub Nová Paka, ochotnický spolek Tři na tři, Spolek Podkrkonošských výtvarníků a loutkový soubor Rolničku.**

**MKS nadále spolupracuje se vzdělávacími i kulturními institucemi působícími v Nové Pace (Městské muzeum, SŠGS Nová Paka, Gymnázium a SOŠPg Nová Paka, Městská knihovna, DDM Stonožka Nová Paka, ZUŠ Nová Paka).**

## **Výstavy**

**Březen – výstava obrazů (bez vernisáže) Martina Grafková a Alena Končická**

**Duben – Výstava obrazů – Spolek Podkrkonošských výtvarníků**

**Listopad – Výstava fotografií – Fotoklub při MKS Nová Paka**

## **Personální zajištění**

### **Stálí zaměstnanci:**

**Ředitelka**

**Administrativní pracovnice**

**Pracovnice úklidu**

### **Pracovníci na dohodu o provedení činnosti:**

**1 x Pracovnice na pomocné a úklidové práce**

### **Pracovníci na dohodu o provedení práce:**



**Pracovnice provozní práce**  
**Pracovník provozní práce**  
**Pracovník údržby**  
**2 x Šatnářka + obsluha baru**  
**3 x Obsluha baru**  
**Pracovník pro výlep plakátů**  
**Pracovník pro osvětlovací techniku**  
**Pracovník pro zvukařskou techniku**  
**Hasičský dozor**

**Organizační struktura je funkční a vyhovující.**

**V Nové Pace dne 10. 3. 2020 vypracovala Romana Martinová, ředitelka MKS.**

## MKS Nová Paka

Přehled čerpání z poskytnutých dotací obcí-hl.činnost		Ke dni: 31.12.2019	
PRIJMY		Příděl v Kč	Čerpání v %
Vstupenky-MKS	1612364,00		
Jiné ostatní výnosy	20700,04		
Úroky	201,83		
Čerpání fondů	0,00		
Tržby z prodeje služeb-ostatní	468012,00		
Přijaté dotace z rozpočtu obce	3123000,00		
<b>CELKEM</b>	<b>5224277,87</b>		

VYDAJE		Příděl v Kč	Čerpání v %
Spotřeba všeobecného materiálu	99962,33		
Spotřeba materiálu-pracovní a ochranné pomůcky	895,00		
Spotřeba materiálu-léky a zdravotní materiál	1253,00		
Spotřeba materiálu-prádlo,oděv,obuv	0,00		
Spotřeba materiálu-knihy,tisk	3854,00		
Spotřeba materiálu-kancelářské potřeby	7881,40		
Spotřeba materiálu-drobný dlouhodobý majetek	4448,00		
Spotřeba materiálu-čistící prostředky	5055,36		
Spotřeba el.energie-MKS	121875,00		
Spotřeba plynu-MKS	195656,27		
Vodné, stočné-MKS	54635,00		
Opravy a udržování-MKS	36003,84		
Opravy a udržování-byt	0,00		
Cestovné	7460,00		
Ostatní služby-MKS	107626,00		
Pojistné (pojištění majetku)	18414,00		
Zpracování mezd a účetnictví	46800,00		
Telefon-MKS	14463,16		
Poštovné-MKS	19093,00		
Ostatní služby-kopírování	34474,91		
Nájemné	287463,00		
Náklady na kulturní akce	2384560,11		
Bankovní poplatky	8418,00		
Odvoz odpadů	6118,00		
Náklady na reprezentaci	96525,10		
Mzdové náklady	1522886,00		
Daň z příjmů	0,00		
Zákonné pojištění zaměstnavatele	4044,00		
Smluvní pokuty a penále	0,00		
Jiné ostatní náklady	3398,73		
Účetní odpisy majetku	0,00		
<b>CELKEM</b>	<b>5093263,21</b>		

<b>ROZDÍL (PŘÍJMY - VYDAJE)</b>	<b>131014,66</b>		
---------------------------------	------------------	--	--

Doplňková (hospodářská) činnost		Ke dni: 31.12.2019	
PRIJMY		Příděl v Kč	Čerpání v %
Pronájemy	164162,00		
Výlep plakátů	91670,00		
Tržby z prodeje služeb-bar	186043,00		
<b>CELKEM</b>	<b>441875,00</b>		

VYDAJE		Příděl v Kč	Čerpání v %
Spotřeba materiálu-bar	10344,54		
Prodané zboží-bar	158022,50		
Opravy a udržování-bar	0,00		
Výlep plakátů	39233,00		
Autorská práva	114978,76		
Mzdové náklady	53149,00		
Prodané zboží kino	0,00		
<b>CELKEM</b>	<b>375727,80</b>		

<b>ROZDÍL (PŘÍJMY - VÝDAJE)</b>	<b>66147,20</b>		
---------------------------------	-----------------	--	--